

# 東引積存海漂保麗龍 展開大規模清運

堆置東湧日報舊址保麗龍裝袋，透過貨船運送至南竿冷壓處理



東引鄉積存在東湧日報舊址大量海漂保麗龍，已全數清運至南竿。清空後，軍方設置阻隔設施，不再提供場地堆放保麗龍。（圖／文：陳其敏）

**【本報訊】**東引地區長期受海漂棄物困擾，尤以保麗龍堆積問題最為嚴重，不僅破壞環境景觀，更因強風頻繁導致二次污染，引發居民與民意代表高度關注。為改善此情況，環資局去年底已先行清運約20袋保麗龍至南竿處理，9月初加強清運力道，採用太空袋包裝，將超過307袋保麗龍運往南竿，在堆放場完成清空後，軍方亦收回該地並設置阻隔設施，禁止人車進入，以維護環境整潔與公共安全。環資局表示，未來將另行尋找合適的保麗龍堆放場址，持續推動海漂廢棄物管理與處置。

東引鄉長林志東也親臨現場，與學生一同觀影。王禮民表達對曲導演及團隊的誠摯感謝，認爲這場文化活動為離島偏鄉注入了滿滿正能量。

**【記者王致潔報導】**「美力台灣3D行動電影院」再度開進馬祖，巡迴中正國中小、介壽國中小及馬祖高中三校，為偏鄉學子帶來震撼又感動的3D電影饗宴。昨（17）日中午，列車駛入介壽國中，吸引三至六年級共30位學生熱情參與。學生們戴上特製3D眼鏡觀影，多數表示是人生第一次體驗3D電影，喜連連。

**【記者王致潔報導】**「美力台灣3D行動電影院由臺灣知名3D導演與影像藝術家曲全立親自領軍，曲導演曾創作《3D Taiwan》、《小丑魚》及《美力台灣3D》等作品，屢獲國際肯定，包括與李安導演同台獲得「好萊塢國際3D大獎」、第48屆金鐘獎創新技術獎等。

曲導演曾於35歲時確診腦瘤，被醫師告知僅剩半年壽命，手術後雖撿回一命，卻留下半身不遂的後遺症。面對生命低谷，他封閉自己近十年，重新找到人生的意義。這個觸動讓他毅然賣房籌資千萬，創立「美力台灣3D行動電影院」，致力將電影帶入每一個偏遠角落，讓孩子們即使身在偏鄉，也能享有與都市同樣的藝術欣賞與文化體驗。自2014年創辦以來，電影車已行駛超過33萬公里，相當於繞地球六圈，觸及超過36萬名學子，足跡遍及全台偏鄉與離島。

此次馬祖巡迴放映《台灣超人》與《美力台灣3D》兩部經典作品。前者紀錄近

四年級學生林品旭分享，這是他第一次看3D電影，真的很震撼，海水好像真的從螢幕上發出來！他也補充，《台灣超人》讓他很感動，看到很多身障者不放棄自己，努力生活，希望長大後能幫助有需要的人；學生陳宏彥則分享，這是他第一次在馬祖看電影，看完《台灣超人》中水下鯨豚攝影師金磊的故事，讓他更重視海洋保育議題，未來會更努力減少環境污染。

美力台灣3D協會理事長趙文豪表示，電影車在2017年曾來過馬祖，這次是第二次，每年他們都會安排巡迴一處離島。希望用生命影響生命，為孩子們帶來希望與勇氣，甚至改變他們的人生。

這輛承載夢想的3D列車，不僅串連科技與電影，更搭起文化平權與教育關懷的橋梁。透過行動電影院，孩子們看見的不只是電影，更看見了夢想的可能。今日上午，電影車將繼續前往馬祖高中，為更多師生帶來台灣3D電影的繽紛世界。

**【記者王致潔報導】**小小消防員出动！東莒國小與附設幼稚園的學生們，昨（17）日參加消防局防災體驗營，小朋友們在專業消防人員引導下，透過各種活動學習消防知識與防災觀念。防災體驗營安排了多樣內容，有孩子們最愛的「瞄子射水」，還有消防無人機與消防機器人登場，讓大家驚呼連連。除此之外，消防隊員也現場教導CPR基本急救步驟，並進行住警器的重要性宣導，讓防災教育從小扎根。

活動中學生們在消防隊員協助下體驗「瞄子射水」，由孩子們操控著水管狀態，笑聲不斷；國小高年級學生則對消防員的操作特別好奇，紛紛圍著消防員問東問西；消防機器人的登場更是讓孩子們驚喜，自告奮勇搭乘的幼兒園孩子們開心到捨不得下車。老師們表示，這樣的孩子們更能清楚地應對突發狀況。體驗營雖然時間不長，但內容清楚、印象深刻，讓孩子們收穫滿滿。

**【記者蔡夢玲報導】**小小消防員出動！東莒國小與附設幼稚園的學生們，昨（17）日參加消防局防災體驗營，小朋友們在專業消防人員引導下，透過各種活動學習消防知識與防災觀念。防災體驗營安排了多樣內容，有孩子們最愛的「瞄子射水」，還有消防無人機與消防機器人登場，讓大家驚呼連連。除此之外，消防隊員也現場教導CPR基本急救步驟，並進行住警器的重要性宣導，讓防災教育從小扎根。

活動中學生們在消防隊員協助下體驗「瞄子射水」，由孩子們操控著水管狀態，笑聲不斷；國小高年級學生則對消防員的操作特別好奇，紛紛圍著消防員問東問西；消防機器人的登場更是讓孩子們驚喜，自告奮勇搭乘的幼兒園孩子們開心到捨不得下車。老師們表示，這樣的孩子們更能清楚地應對突發狀況。體驗營雖然時間不長，但內容清楚、印象深

**【記者蔡夢玲報導】**小小消防員出動！東莒國小與附設幼稚園的學生們，昨（17）日參加消防局防災體驗營，小朋友們在專業消防人員引導下，透過各種活動學習消防知識與防災觀念。防災體驗營安排了多樣內容，有孩子們最愛的「瞄子射水」，還有消防無人機與消防機器人登場，讓大家驚呼連連。除此之外，消防隊員也現場教導CPR基本急救步驟，並進行住警器的重要性宣導，讓防災教育從小扎根。